

## 创文明城市 建美丽家园

## 毁绿种菜 公共绿地变成自家菜园

社区工作人员呼吁：爱护绿化设施 共创美好家园

□本报记者 高红侠/文  
张鹏/图

公共绿地让居民小区充满了生机,然而,少数居民为了一己之利,把公共绿地当成了自家的“开心农场”,种上了青菜、葱、萝卜、辣椒等。他们种菜的愿望得到了满足,但小区绿化受损,环境变差,其他居民对此颇有怨言。昨天,记者在采访中发现,一些小区存在这种毁绿种菜的不文明现象。

## 毁绿种菜 这边清理那边种

市区矿工路中段幸福花园小区是一个有50多幢楼的居民小区。昨天上午,记者在该小区看到大部分绿化带都种植着绿化植物,一些红色的月季花绽放着,小区内显得温馨和谐。

但17号楼后面有一些不和谐现象:一段绿化带的绿化树不见了踪影,变成了一个个小菜园,里面种着萝卜、青菜等。为了浇菜方便,种菜人在每块菜地之间用砖块铺成了一条条小路,旁边用铁丝将竹子或木头连接起来做成栅栏,防止别人进入(如图)。绿化带内还种有丝瓜,丝瓜的藤蔓爬到了绿化树上。栅栏旁边摆放着白色泡沫箱种的青菜。在12号楼楼后西边有人用砍掉的月季花枝做栅栏,俨然把绿化带当成了自家的菜园。由于菜地空间有限,种菜人还在旁边放上白色

泡沫箱或花盆来扩大种菜面积。该小区还有居民将老旧、过时的家具或沙发放在楼下使用。

随后,记者又来到市区湛南路西段的西苑小区。在该小区19号楼南侧的圆形花坛,稀疏的几棵绿化点缀其中,花坛大部分土地被种菜人瓜分成一块块的菜地,有些蔬菜已冒出嫩嫩的绿苗。两位居民正忙着整理土,将种子埋进土里。一位居民称那边种的是油菜,这边自己种的菠菜出芽不齐,她正在补种。花坛旁边的绿化树下也有人开辟出一块小菜园。该小区物业公司的几位工作人员正在旁边清理枯叶,面对居民“开发”绿地种菜,他们称人家种菜,咱也管不了啊!

该小区22和23号楼之间的地下车子棚棚顶成了集中菜园。车子棚顶长20多米,宽六七米,全部成了菜地。菜地被分成一块块的,中间还设地垄做界线,里面种着生菜、油麦菜、辣椒、萝卜、白菜,偶有几棵月季和冬青树立在其中。

社区工作人员呼吁：  
爱护小区绿化设施  
共创美好家园

“毁绿种菜是一些老旧小区的通病,我们也很无奈。”幸福花园小区所属的新华区矿工路街道幸福街社区负责人周玲阁说,针对小区内种菜,他们曾三番五次向居民做宣传,但一些居民不听劝告。社区工作人员通知限期自行清除,居民也



不配合。社区强制清理完,没多久居民就又种上了。为了配合创建全国文明城市,近期该社区将对幸福花园小区内的菜园、楼道堆放的杂物和小广告进行集中整治。

西苑小区所属湛河区九里山街道西苑社区工作人员张建峰表示,该小区是我市建设较早的经济适用

房小区,居民比较杂。一些不自觉的居民在小区毁绿种菜,社区也听到不少居民有怨言。他们曾联合有关部门清理过多次,但等“风头”过后,居民依旧种菜。

张建峰说,为了美化小区环境,今年他们已投入数万元搞小区绿化,但由于底子差,一些居民不爱护

绿化植物,效果不太明显。针对地下车子棚棚顶种菜一事,他们已向有关部门建议,将来会把这块地合理利用。

目前我市正处于创建全国文明城市阶段,社区工作人员呼吁广大居民:爱护小区绿化设施,共创美好家园。

## 莫让街头错别字影响城市形象

□记者 李科学 文/图

本报讯 一个城市的街头用字规范与否体现着城市形象,公共场所的错别字显得特别扎眼。近日,有市民向记者反映街头偶有错别字,影响城市形象。近几天来,记者在街头随机走访,就发现了多处错别字。

昨天上午,记者在市区鹰城广场路南公交站看到,线路指示图中,38路公交车线路中同时写有“诚朴路站南路口”与“湛南路诚朴路口”两站,令人费解。记者致电市公交热线询问,对方表示,前者的“站”字应该是写错了,应为“湛”,两者是同一站。目前,38路公交车由于修路原因也不到沁园小区,终点站为市技师学院。凌云路与三七街交叉口东南角立有一块“三七街”的路名牌,路名牌朝南一面,“三七街”的拼音为

“SANQ JIE”,“QI”中“I”字不见了(如图),但其他路名牌上都是正确的。市区凌云路中段“居然之家”商场大门口一瓷砖广告语为“让家人住的更好”,其中“的”为误写,实际上应为“得”。

也有一些翻译错误。昨天中午,记者在市区迎宾路与联盟路交叉口西南角看到一块指示公共厕所的标牌,公共厕所的英文翻译为“PUBLIC TOILER”。实际上,“toiler”的含义是“辛劳者,勤劳者”,“厕所、洗手间”的英文应为“toilet”。指示牌北侧不足100米就是联盟路小学,对于正在学习知识的学生来说,错别字的误导性显而易见。

还有一些错误是商家有意为之。记者在平西建材城嘉苑商家居馆看到,一楼走廊屋顶悬挂着多张宣传小标语,并写着“请下富一楼”。附近一名商户告诉记者,

“负一楼”被写成“富一楼”是有意的,取“富”字彩头之意。

昨天,市语言文字工作委员会办公室工作人员王宁老师表示,现行的《中华人民共和国国家通用语言文字法》规定,公共服务行业以规范汉字为基本的服务用字。公共场所的设施用字和招牌、广告用字都应当以国家通用语言文字为基本的用语用字。对于不按照国家通用语言文字的规范和标准使用语言文字的,市民均可以提出批评和建议。城市公共场所的设施和招牌、广告用字违反规定的,由有关行政管理部门责令改正;拒不改正的,予以警告,并督促其限期改正。

随后,记者将所看到的街头错别字情况反映至市数字化城市管理监督指挥中心,工作人员表示将督促相关管理部门尽快处理。



## 清理“牛皮癣” 社区在行动

□记者 牛超

本报讯 昨天,新华区矿工路街道民主街社区组织社区工作人员、网格员开展了“清理小广告,建设美丽家园”活动。

据了解,此次活动主要清理整治社区老旧小区原市内衣厂家属院7、8、9号楼及原平煤煤委家属院两幢楼的小广告。社区工作人员和网格员分成几组,拿着抹布、喷壶、铲刀、刷子等工

具,对楼道内的墙体、电表箱及楼道扶手、台阶处的小广告进行清除。

昨天上午9点多,记者来到原市内衣厂家属院7号楼。楼道间的台阶处或张贴或喷涂着不

少小广告,网格员龚来香拿着铲刀、喷壶在一点点清理。记者注意到,楼道内的小广告内容五花八门,有家电维修、换锁等,数量众多、粘贴牢固,给清理带来不小的难度。

在清理“牛皮癣”的同时,社区工作人员还向过往群众和辖区居民发放创建文明城市倡议书,倡议大家齐心协力、共同整治城市不文明现象,自觉维护楼道环境卫生。